

JIAOYU

积极融入长三角教育一体化 淮北教育向高质量发展迈出坚实步伐

■ 通讯员 于金龙

本报讯 日前,中共中央、国务院正式发布《长江三角洲区域一体化发展规划纲要》,淮北市教育局积极学习贯彻规划纲要精神,瞄准新战略,下好先手棋,进一步解放思想、创新举措、主动对接、协同共享,积极融入长三角教育一体化,淮北教育朝着高质量一体化发展方向迈出了坚实步伐。

对接上海,招才引商。积极配合烈山区政府,对接华东师范大学来淮创办基础教育学校。2019年11月25日,华东师范大学淮北港利实验学校项目合作正式签约,华东师范大学、淮北市烈山区政府共同签署三方合作协议,集团安徽淮北港利教育小镇项目总建设用地规模2100亩,总建筑面积300多万平方米,总投资100多亿元,引进华东师范大学,以教育为核心,集教育、配套商业、配套居住、城市公建等为一体的综合教育体。其中“华东师范大学淮北港利实验学校”总用地规模461亩,总建筑面积25万平方米,总投资约25亿元,是一所以基础教育为主、集幼儿园、小学、初中、高中为一体的全龄段学校,从幼儿园到高中全龄段实行非盈利性办学。学校的规划和建筑将充分体现华东师范大学提出的打造智慧、人文、生态校园的理念,按照高起点设计、高标准要求的原则,建成后将是一所在淮海经济区教育设备设施最完善、校园环境绿色优美的教育园区。该项目建成后,将成为淮海经济区最具规模、高质量、现代化、有特色、有影响的品牌学校,对于推进我市东部新城建设和教育产业发展、提高烈山区现代服务业发展水平具有重要的战略意义。市教育局以招商引资的方式,引进上



市教师合唱团赴江苏、浙江等省学习交流。

海新成食品有限公司投资建设淮北市学生营养餐中央厨房工程。项目计划总投资5000万元,一期工程11月底建成,能满足20000名学生的营养餐配送服务。中央厨房工程采取直接配送和现场烧制两种形式为学生提供就餐服务。营养餐到位的同时,我市各中小学校还结合学校实际,开展学生喜闻乐见的课后延时服务。创新拓展课后服务形式内容,在课后时间内组织学生

参加丰富多彩的兴趣小组活动,激发学习兴趣,发展个性特长,促进学生身心健康。课后服务活动主要是实践活动,班级活动内容主要为体育、艺术、科普活动以及娱乐游戏、拓展训练、国学经典等。学校课后服务活动时间,图书馆、阅览室、体育场所、功能教室全部向学生开放。“营养餐+课后服务”工程运营后,优质安全的学生餐再加上丰富多彩配套的课后延时服务,解决了家长的

后顾之忧,丰富了学生的校园生活。

对接浙江,取经淘宝。日前,淮北市教育局、县区教育局及部分市直学校与浙江省绍兴市对接,通过座谈交流、实地观摩等方式,交流改革发展经验,促进淮北教育优质均衡快速发展。两市交流分享改革发展管理经验和思考,共商一体化发展大计。绍兴市教育局和学校主要负责人围绕“党建课程管理文化实践五星育

人、名师名科名校三名争创”强化党建育人、“县管校聘”激发教师活力、“多元办学”成就教育强市、全链条规范校区配套幼儿园、控制消除义务教育学校大班额、规范民办学校发展等重点工作,详细介绍经验做法。淮北教育代表团走进鲁迅中学、绍兴市第一初级中学教育集团等中小学,参观考察学校,了解学校历史,感受校园文化,学习借鉴学校管理等先进经验。在杭州市阿里巴巴总

烈山区实施学生营养午餐中央厨房工程

■ 通讯员 葛赞华 朱成联

本报讯 近日,烈山区教育局党委书记、局长王振红等现场考察淮北经济开发区实验学校学生营养午餐中央厨房工程,了解实情、提出要求、解决问题。

中午时分,正是该校学生营养午餐第一次运行时间。王振红在该校负责同志和营养午餐运营方负责人陪同下,来到刷洗间、操作间,认真听取运营方负责人介绍筹备情况、工作流程、午餐配给、卫生保障等情况。他饶有兴趣地打开了学生配餐盒,查看学生午餐的菜品搭配,并叮嘱学校和运营方负责人,一定要保证卫生和食品安全,确保学生吃好、吃饱。

正值孩子们用餐时刻,王振红来到一(1)班和七(1)班教室,看到孩子们正吃得津津有



查看孩子就餐情况。

味,他亲切询问孩子们:能不能吃饱,与家里做的午餐相比哪个更好吃?孩子们纷纷回答“很香”“好吃”……童真的回答引来大家阵阵笑声。

在教餐厅,王振红一行

在窗口打好饭菜,和正在用餐的教师边用餐边交流。老师们说,学校有了食堂,既节约很多时间,还可以在校看护学生、辅导作业,开展第二课堂等活动。王振红认真听取大家意见,并对该校负责同志提出要求。他指出,开展中小学生营养午餐服务,是促进学生健康成长、帮助家长解决后顾之忧的重要举措,也是保障学校课后延时服务工作健康发展的重

要抓手,是一项教育民生工程。希望该校做好这项惠民工程,以便普及和推广好的经验和做法,让学生营养午餐和课后延时服务在全区各校进一步推广。同时要求上海新成食品有限公司要严格按照《国家食品安全法》的要求规范操作,确保师生舌尖上的安全。

据悉,为解决部分学生中午就餐难的问题,保证学生餐的优质安全,淮北市教育局以招商引资的方式引入了上海新成食品有限公司来淮投资建设学生营养餐中央厨房工程。区教育局主动与该公司对接洽谈,达成合作协议,迅速在开发区实验学校开工建设,用时一个月建成了一座高标准、现代化的分灶食堂,现场烧制营养午餐,让该校成为学生营养餐中央厨房工程在烈山区首个正式运营的学校分灶。

联防联控校园冬春季传染病



近日,相山区一家幼儿园内,社区医生正在给孩子们进行“手足口”病防病检查。

■ 摄影 通讯员 李小飞

■ 通讯员 于金龙

本报讯 近日,市卫生健康委、市教育局联合行动,对流行性感冒、手足口病、流行性腮腺炎、麻疹、水痘、诺如病毒病、结核病等冬春季重点传染病,落实联防联控机制,预防和控制传染病疫情在学校和托幼机构的发生流行。

我市进一步强化学校传染病防控工作校长第一责任人责任、学校主体责任,保障传染病防控所需人、财、物等;落实教育部门主管责任、卫健部门技术指导责任,分工合作、各司其职。市、县、区疾控中心、社区卫生服

务中心、乡镇卫生院、各学校、托幼机构加强信息沟通和疫情研判,疾控机构、医疗机构加强与辖区学校沟通联系,建立健全传染病监测报告与管理制度,保持公共场所环境卫生、定时开窗通风、定期规范消毒,共同做好晨午检、缺勤追踪等工作。同时,各部门协同合力,充分利用健康教育课、主题班会、家长会、班级板报、家校即时通讯等多种形式,向师生宣传普及传染病防控知识,动员学生做好流感、水痘、流腮等疫苗的接种工作,积极引导学生养成良好的卫生健康习惯,因地制宜参加体育锻炼增强体质。

关注思想政治和师德师风建设 突出文明实践锻炼和提升综合素养 市中小学师生收到特色寒假作业

■ 通讯员 于金龙

本报讯 寒假日益临近,近日,市教育局发布《淮北市2019—2020学年度第一学期中小学期末考试和寒假工作安排的通知》,出台丰富多彩的特色寒假作业,教师寒假作业突出思想政治和师德师风建设,学生寒假作业突出文明实践锻炼和提升综合素养。

我市要求教育主管部门和中小学校认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想,贯彻落实党的十九大、十九届二中、三中、四中全会精神和全国教育大会、全国思政课教师座谈会精神,落实立德树人根本任务,组织广大教师开展不少于三天时间的师德师风专题教育集中学习,深入开展学习教育部等七部门印发的《关于加强和改进新时代师德师风建设的意见》、省教育厅制定的《安徽省中小学幼儿园教师违反职业道德行为处理办法实施细则(试行)》、修订的《安徽省中小学幼儿园教师职业道德考核办法》。进一步加强对



市供电职工在翠峰小学为学生上用电安全课。 ■ 摄影 通讯员 于金龙(资料图片)

学生的思想政治教育和法治教育,要求学生不参加各种非法集会和封建迷信等活动,自觉遵守国家法律和社会公德;加强未成年人思想道德建设,引导学生自觉践行社会主义核心价值观,落实中小学生日常行为规范,假期文明出游,用小善行传播社会正能量;引导学生文明上网,养成良好的上网、用网习惯;倡导中小学生踊跃参与力所能及的社区志愿服务和文明创建活动,积极开展对孤寡老人、军烈属、农村留守儿童及贫困家庭子女等特殊群体的关爱活动。规定寒假期间,全市中小学严禁组织学

生补课,严禁中小学校与校外培训机构联合进行有偿补课,严禁中小学校为校外培训机构有偿补课提供教育教学设施或学生信息,严禁中小学在职教师有偿家教、受聘线上或线下校外培训机构。我市中小学生寒假作业切

树师风 强师德 淮北二中规范教师队伍建设

■ 通讯员 朱志全

本报讯 日前,淮北二中召开全体教职工专题学习会议,进一步加强师德师风建设。

淮北二中全体教职工认真学习了新修订的《安徽省中小学幼儿园教师职业道德考核办法》《安徽省中小学幼儿园教师违反职业道德行为处理办法实施细则(试行)》《淮北市第二中学外出学习培训制度》。校长唐善忠传达了上级会议精神。文件为中小学及幼儿园教师的职业道德行为划定13条红线,明确临危擅离职守,歧视、侮辱、虐待、伤害学生等行为,都将被处理。有严重侵害学生行为的,还将被清除出教师队伍。按照办法要求,师德考核每年一次,考核结果分为合格、不合格两个等次。由考核小组根据学生、家长和教师同行评议情况,全面提升思想政治素质,规范职业行为,坚守底线、不触红线,自觉做以德立身、以德立学、以德施教、以德育德的楷模。